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    ..... Potom řekl Tomášovi: "Polož svůj prst sem, pohleď na mé ruce a vlož  
svou ruku do rány v mém boku. Nepochybuj a věř!" Tomáš mu odpověděl: "Můj 
Pán a můj  Bůh."  Ježíš  mu řekl:  "Že jsi  mě viděl,  věříš.  Blahoslavení,  kteří  
neviděli, a uvěřili.".....

Velikonoční zamyšlení nad textem Janova evangelia 20, 19-31
    Milé sestry a milí bratři v Ježíši stále zmrtvýchvstalém. Děj naše textu se 
odehrává  až  tři  dny  po  Ježíšově  zavraždění.  Je  smutná  neděle.  Učedníci  se 
skrývají, aby je nepotkal osud jejich Mistra. Ráno sice v učednících vzbudila 
naději  Marie  Magdaléna,  jež  jim  sdělila,  že  kámen  od  Ježíšova  hrobu  je 
odvalen, měla však zato, že mocní, ukradli i Ježíšovo tělo, aby po něm nezbylo 
vůbec nic,  tak moc byl pro ně Ježíš nebezpečný.  Dva odvážní  učedníci  sice 
zariskovali, když se šli ke hrobu ujistit. A vskutku, nalezli ho prázdný, jeden 
dokonce uvěřil ve vzkříšení, ale oba se raději vrátili zpět do úkrytu.
   A je  tu  noc:  Učedníci  se  tísní  zamčeni  za  zabarikádovanými  dveřmi  v 
atmosféře  obav  o  život,  vždyť  stačí  tak  málo,  jediný  a  jakkoli  motivovaný 



práskač – a též zpráva o nich zmizí; nadto jeden z nich, Tomáš, tu s nimi není.
   Najednou, přes pobyt v úkrytu, přes zamčené a zabarikádované dveře, přišel 
Ježíš  a  postavil  se  vprostřed  učedníků,  řka:  „Pokoj  vám!“  Zázrak!  Nastává 
dějinný zlom, láme se čas, končí působení živého Ježíše na zemi a začíná čas 
církve. Zatím však k smrti vyděšené učedníky uklidňují Ježíšova slova – pokoj 
vám. Pokoj, jak mocně to slovo zní… Latinské  pax,  řecké  eiréné,  hebrejské 
schalom. Co však pokoj znamená? Pravý pokoj nastává, když je rovnováha, je-
li vztah člověka k Bohu a taktéž vztah člověka k jeho bližním v pořádku, je-li 
člověk naplněn láskou. První dar Vzkříšeného učedníkům je dar pokoje,  dar 
onoho vzácného stavu, jehož se nám dnes moc nedostává. Atmosféra strachu 
pak náhle řídne!
   Vidí učedníci opravdu Ježíše, vždyť zemřel? „A toto pověděv, ukázal i ruce a 
bok  svůj.“  Slovo  ukázal,  má  v  řečtině  i  jiný  význam:  objasnil  jim.   Ježíš 
učedníkům vysvětlil smysl své smrti i svého zmrtvýchvstání. Potom následuje 
přirozená lidská reakce, aha-efekt: „Zaradovali se!“
   „Řekl jim Ježíš opět: (...) jako i mne poslal Otec, tak i já posílám vás.“ Tu se 
děje ona událost  zlomu času,  Ježíšovo veřejné působení se mění v působení 
Církve. Církev však potřebuje od svého Mistra poslání, jímž se má řídit. Jaké je 
poslání  Církve  dle  našeho  textu?  Smysl  zvěstování  Církve  má  odpovídat 
Ježíšově celoživotní  zvěsti  –  církev má hlásat  radostnou zvěst,  Evangelium. 
Ježíš zpřítomňoval Otce, Církev musí zpřítomňovat Syna, Ježíše Krista.
   „Dechl  na ně,  a  řekl  jim:  ‚Přijměte  Ducha  svatého!‘“  Církev  již  dostala 
poslání, potřebuje však sílu k tomuto dílu. Tou silou je Duch svatý. Duch v 
řeckém  (ale  i  našem)  chápání  znamená  také  dech,  vanutí  či  vítr.  Ježíšovo 
dýchnutí  na  učedníky  připomíná,  jak  Bůh při  stvoření   „vdechl  Adamovi  v 
chřípí  dech života“,  proto teď Ježíš  vdechuje  Ducha svatého v chřípí  svého 
mystického těla, Církve.
   Pondělí, úterý... sobota a opět neděle; Objevuje se Tomáš, nedělnímu zázraku 
nepřítomný učedník, můžeme si jen domýšlet, proč? Ostatní mu vše vyložili a 
on přesto  pochybuje  -  nevěří.  Jako náš  současník:  „Nač si  sám nesáhnu,  to 
není!“  Učedníci dlí stále v úkrytu, snad si plně neuvědomili, co jim Kristus 
svěřil, možná mezi ně Tomáš zasel nedůvěru. Zas zázrak! Ježíš přichází a staví 
se  mezi  učedníky.  Přeje  pokoj  a  uklidňuje  je,  tiší  svou  Církev.  Co  minule 
vyložil slovy, teď ukáže skutkem. Vyzývá Tomáše, aby si prohlédl jeho rány 
zblízka a nařídí mu, aby si sáhl. Tomáš je  „zlomen“, pod tíhou zkušenosti věří 
a vyznává: „Pán můj a Bůh můj!“ Ježíš byl teď vzkříšen i pro něj, v jeho srdci!
    Milé sestry a milí bratři! Pondělí až neděle... stále až k nám! Vzkříšený zas a 
znovu  přichází  odstranit  náš  nepokoj.  Prochází  přes  naše  vnitřní  i  vnější 
barikády a odemyká naše srdce! To je setkání víry, to je setkání se Vzkříšeným, 
to je dotyk Ježíšových ran: Pán vstal z mrtvých, pokoj nám! Věříme-li tomu, je 
i nám vdechnut Duch svatý a my máme důvod se radovat! Amen.
                                                                                          (Tomáš Živný, Merklín)



Co je před námi?
Ve sborových dopisech bývá většinou zvykem ohlédnout se do doby nedávno 
minulé, ale těchto informací bylo myslím docela dost (vánoční dopis, sborový 
dopis “předsčítací”, zprávy na Výročním sborovém shromáždění). A tak je 
myslím na čase podívat se na to, co nás jako sbor letos čeká.
Zřejmě největší akcí bude rekonstrukce věže našeho kostela. Bude to akce asi 
nejviditelnější a nejnáročnější. Pro nás také finančně. Dostali jsme sice na 
opravy dotaci, ale to samo o sobě nestačí. Je nutná jistá spoluúčast a zároveň 
nemůžeme opomenout finance na další běžný provoz. O potřebě oprav dalších 
částí budovy (střecha atd.) ani nemluvě. Myslete na to prosím ve svých 
modlitbách, a pokud navrch budete mít možnost alespoň něco málo přispět i 
finančně, budeme jistě rádi všichni společně.
O některých věcech bývá dobré přesvědčit se na vlastní oči. A k tomu je 
vhodné najít dobrou příležitost. Tu nám v letošním roce dává výročí 80 let od 
otevření budovy našeho kostela. 21. června uplyne přesně tato doba ode dne, 
kdy byla Husova kaple slavnostně otevřena. Rádi bychom využili už této 
příležitosti k tomu, abychom vás pozvali k účasti na slavnostních bohoslužbách 
v neděli 19. června. Hosty by měli být m.j. kazatelé, kteří v Merklíně sloužili. 
Předběžně už máme přislíbenu účast br. Čapka, br. Pavlise a br. Korpy. V 
pondělí 20. června by pak vzpomínání mělo pokračovat při koncertu skupiny 
Spiritual kvintet. V osobě “kapelníka” Jiřího Tichoty máme totiž další pojítko s 
rokem 1931. Jeho dědeček – br. Bohumil Tichota – byl totiž prvním kurátorem 
merklínského sboru. A také hlavním mecenášem celé stavby.
Protože víme, že na stavbě samotné se podílelo i mnoho dalších lidí (např. 
pozemek daroval br. Bláha), chtěli bychom vás všechny poprosit, abyste se o 
své vzpomínky alespoň na některé části 80-leté historie s námi podělili. Totéž 
se týká i vzpomínek na všechny služebníky. Vždyť kromě kazatelů tu byli 
kurátoři, presbyteři, kostelníci a mnoho dalších. Budeme vděčni za fotografie, 
dokumenty i kontakty.(Víte např., že dárci zvonů, br. Honzátkovi, je 90 let a 
žije v Austrálii?)
Kromě těchto dvou viditelných akcí nás ovšem čeká i řada drobné a ne tak 
viditelné práce. Údržba a úklid zahrady jsou však vždy vykoupeny tím, že tu z 
Boží milosti máme krásné místo k setkávání. Věříme, že nám Pán ukáže i cestu, 
po které máme jít, abychom dokázali celé tohle místo znovu oživit. Zatím se u 
nás scházejí maminky s dětmi z MC Myška. A nový kazatel (br. Tomáš Živný) 
už také nějaké nápady má (filmový klub apod.). S dalšími možnostmi a tématy 
může však určitě přijít každý z vás. Vítáni budete nejen na bohoslužbách nebo 
na biblických hodinách, ale i kdykoliv jindy. V pracovní dny tu bývá br. 
Tichý,o víkendu br. Živný. Případně se je možné domluvit telefonem nebo 
prostřednictvím mailu.
Každopádně to, že náš kostel má status kulturní památky (věděli jste to?), by 
nemělo znamenat, že je tu jen pro turisty. Je tu hlavně pro nás všechny!



 Srdečně Vás zveme do našich velikonočních shromáždění 

17.4.
2011

Květná neděle
s vysluhováním Svaté večeře Páně

br.f. Jan Satke 9,00 
hod

21.4.
2011

Zelený čtvrtek
křesťanská biblická večeře

br. Tomáš Živný 18,00 
hod

22.4.
2011

Velký pátek br. Karel Cuchal 19,00 
hod

24.4.
2011

Velikonoční neděle
s vysluhováním Svaté večeře Páně

br.f. Jaroslav 
Vokoun

9,00 
hod

25.4.
2011

Velikonoční pondělí br. Oto Tichý 9,00 
hod

Křesťanská biblická večeře 
Pokud vás ve výčtu našich shromáždění zarazil právě tento pojem, navíc v 
čas, kdy jste byli zvyklí na pašije, tak je to dobře. Svědčí to o tom, že jste 
Sborový dopis četli pozorně. A proto jako “prémii” dostáváte možnost se 

osobně přesvědčit, co se za tímto názvem skrývá. Napovím jen, že se jedná 
o něco podobného, jako je tradiční židovská sederová večeře. Pokud byste 
se rádi zúčastnili, poprosíme o jedinou věc. Protože příprava této večeře je 

náročná na nákup surovin (hlavně pestrost druhů potravin), ozvěte se 
prosím dopředu (nejlépe do neděle 17.4.) buď br. Živnému (tf 739244735) 
nebo br. Tichému (tf 721237733). Děkujeme. A těšíme se na požehnané 

setkání nejen u společného stolu. Pán s vámi se všemi!

Dále zveme na
pravidelné bohoslužby            každou neděli od 9,00

1.a 4. neděli je vysluhována Svatá večeře Páně
dětské biblické hodiny     každý pátek od 16,00
biblické hodiny     každý pátek od 18,00

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Merklíně
Husova 201, Merklín, tel.:776 116 899

http://merklin.evangnet.cz; e-mail: merklin@evangnet.cz                      

č.ú. 218922032/0300, pro dary na opravy kostela uvádějte v.s. 1931, u 
ostatních 2011 (všem případným dárcům děkujeme a přejeme hojnost 

Božího  požehnání)
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